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Όλα τα δικαιώµατα έχουν κατοχυρωθεί. Εκτός αν καθορίζεται διαφορετικά, κανένα µέρος αυτού του Προτύπου δεν 
επιτρέπεται να αναπαραχθεί ή χρησιµοποιηθεί σε οποιαδήποτε µορφή ή µε οποιοδήποτε τρόπο, ηλεκτρονικό ή 
µηχανικό, περιλαµβανοµένων φωτοαντιγράφισης και µικροφίλµ, δίχως γραπτή άδεια από τον εκδότη. 
 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ Α.Ε. 
Αχαρνών 313, 111 45 Αθήνα 

 
Πρόλογος 

 
H παρούσα Ελληνική Τεχνική Προδιαγραφή ΕΛΟΤ TΠ 1501-05-04-
05-00 «Αφαίρεση πινακίδων και ιστών κατακόρυφης 
σήµανσης, ή/και επανατοποθέτηση αυτών» βασίζεται στην 
Προσωρινή Εθνική Τεχνική Προδιαγραφή (ΠΕΤΕΠ) που 
συντάχθηκε από το Ινστιτούτο Οικονοµίας Κατασκευών (ΙΟΚ) υπό 
την εποπτεία της 2ης Οµάδας ∆ιοίκησης Έργου (2η Ο∆Ε) του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος Χωροταξίας και ∆ηµοσίων Έργων 
(ΥΠΕΧΩ∆Ε). 

Την επεξεργασία και την έκδοση της παρούσας Ελληνικής 
Τεχνικής Προδιαγραφής ΕΛΟΤ TΠ 1501-05-04-05-00, ανέλαβε η 
Ειδική Οµάδα Έργου ΕΟΕ E της ΕΛΟΤ ΤΕ 99 «Προδιαγραφές 
τεχνικών έργων», την γραµµατεία της οποίας έχει η ∆ιεύθυνση 
Τυποποίησης του Ελληνικού Οργανισµού Τυποποίησης (ΕΛΟΤ). 

Το κείµενο της παρούσας Ελληνικής Τεχνικής Προδιαγραφής 
ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-05-04-05-00 εγκρίθηκε την 23η ∆εκεµβρίου 2009 
από την ΕΛΟΤ ΤΕ 99 σύµφωνα µε τον κανονισµό σύνταξης και 
έκδοσης Ελληνικών Προτύπων και Προδιαγραφών. 
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Εισαγωγή 

Η παρούσα Ελληνική Τεχνική Προδιαγραφή εντάσσεται στη σειρά των Π.Ε.ΤΕ.Π που έχουν προετοιµασθεί 
από το ΥΠΕΧΩ∆Ε και το ΙΟΚ και οι οποίες πρόκειται να εφαρµοστούν στην κατασκευή των δηµοσίων 
τεχνικών έργων στην χώρα, µε σκοπό την παραγωγή έργων άρτιων και ικανών να ανταποκριθούν και να 
ικανοποιήσουν τις ανάγκες που υπέδειξαν την κατασκευή τους και να αποβούν επωφελή για το κοινωνικό 
σύνολο. 
 
Ο ΕΛΟΤ ανέλαβε την υποχρέωση να επεξεργασθεί και να εκδώσει τις ΠΕΤΕΠ ως Ελληνικές Τεχνικές 
Προδιαγραφές (ΕΛΟΤ ΤΠ - ΕΤΕΠ) σύµφωνα µε τις διαδικασίες που προβλέπονται στον Κανονισµό σύνταξης 
και έκδοσης Ελληνικών Προτύπων και Προδιαγραφών και στον Κανονισµό σύστασης και λειτουργίας 
Τεχνικών Οργάνων Τυποποίησης. 
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Αφαίρεση πινακίδων και ιστών κατακόρυφης σήµανσης, ή/και 
επανατοποθέτηση αυτών 

1 Αντικείµενο 

Η παρούσα Προδιαγραφή αφορά στις απαιτήσεις για την εκτέλεση των ακόλουθων εργασιών: 

 Αφαίρεση πινακίδων σήµανσης 

 Αφαίρεση ιστών στήριξης 

 Επανατοποθέτηση πινακίδων σήµανσης 

 Επανατοποθέτηση ιστών στήριξης 

2 Τυποποιητικές παραποµπές 

Η παρούσα Προδιαγραφή ενσωµατώνει, µέσω παραποµπών, προβλέψεις άλλων δηµοσιεύσεων, 
χρονολογηµένων ή µη. Οι παραποµπές αυτές αναφέρονται στα αντίστοιχα σηµεία του κειµένου και 
κατάλογος των δηµοσιεύσεων αυτών παρουσιάζεται στη συνέχεια. Προκειµένου περί παραποµπών σε 
χρονολογηµένες δηµοσιεύσεις, τυχόν µεταγενέστερες τροποποιήσεις ή αναθεωρήσεις αυτών θα έχουν 
εφαρµογή στην παρούσα παρόν όταν θα ενσωµατωθούν σε αυτή, µε τροποποίηση ή αναθεώρησή της. 
Όσον αφορά τις παραποµπές σε µη χρονολογηµένες δηµοσιεύσεις ισχύει η τελευταία έκδοσή τους. 

ΕΛΟΤ EN ISO 1461 Hot dip galvanized coatings on fabricated iron and steel articles - 
Specifications and test methods – Eπικαλύψεις µε γαλβανισµό εν θερµώ 
ετοίµον προϊόντων από σίδηρο και χάλυβα – Προδιαγραφές και µέθοδοι 
δοκιµών 

3 Όροι και ορισµοί 

Στην παρούσα Προδιαγραφή δεν χρησιµοποιούνται ιδιαίτεροι όροι και ορισµοί. 

4 Απαιτήσεις 

Υλικά απαιτούνται µόνο στην περίπτωση επανατοποθέτησης πινακίδων και ιστών: 

 Για τις πινακίδες: µικροϋλικά ανάρτησης επί των ιστών στήριξης. 

 Για τους ιστούς: σκυρόδεµα θεµελίου. 

Τα εξαρτήµατα ανάρτησης των πινακίδων επί των προβλεπόµενων ιστών στήριξης (κοχλίες, περικόχλια, 
ειδικές διατάξεις κλπ.), θα πρέπει να είναι γαλβανισµένα σύµφωνα µε το Πρότυπο ΕΛΟΤ EN ISO 1461. 

Το άοπλο σκυρόδεµα θεµελίου θα είναι γενικώς κατηγορίας C12/15. 
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5 Μεθοδολογία εκτέλεσης εργασιών 

α. Ο Ανάδοχος θα υποβάλει στην Επίβλεψη προς έγκριση τεχνική έκθεση για τα προβλεπόµενα µέτρα 
ασφαλείας και ρύθµισης της κυκλοφορίας κατά την διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών. 

β. Η αφαίρεση των πινακίδων από την στήριξή τους θα γίνεται έτσι ώστε να διασφαλίζεται η ακεραιότητα 
τους, ιδιαίτερα στις περιπτώσεις που η κατάστασή τους επιτρέπει την επανατοποθέτησή τους. 

γ. Αµέσως µετά την αποξήλωση των ιστών, η δηµιουργούµενη οπή θα πληρούται µε υλικά, ίδια µε εκείνα 
της γύρω επιφάνειας, τα οποία θα συµπυκνώνονται κατάλληλα. 

δ. Τα αποµακρυνόµενα υλικά (πινακίδες, ιστοί και λοιπά µικροϋλικά) θα µεταφέρονται και θα αποθηκεύονται 
σε θέση που θα ορίζει η Υπηρεσία. 

ε. Τα πλεονάζοντα προϊόντα εκσκαφής κατά την αφαίρεση των ιστών θα αποµακρύνονται και 
απορρίπτονται. 

στ. Η επανατοποθέτηση των πινακίδων ή και των ιστών τους σε νέα θέση, θα γίνεται σύµφωνα µε τα 
καθοριζόµενα στις οικείες Προδιαγραφές ΕΛΟΤ ΤΠ 1501. 

6 Κριτήρια αποδοχής περαιωµένης εργασίας 

Έλεγχοι κατά την παραλαβή: 

 Έλεγχος των πινακίδων και ιστών που αφαιρέθηκαν εξ αυτών προκειµένου να επιλεχθούν τα 
κατάλληλα προς επανατοποθέτηση. 

 Έλεγχος της αποκατάστασης της επιφάνειας στη θέση της θεµελίωσης των αφαιρεθέντων 
ιστών. 

 Στην περίπτωση επανατοποθέτησης θα γίνονται οι αντίστοιχοι έλεγχοι που απαιτούνται για τις 
νέες τοποθετήσεις πινακίδων και ιστών. 

Εάν διαπιστωθεί µη συµµόρφωση της κατασκευής µε τα ανωτέρω, η Επίβλεψη έχει την δυνατότητα να 
αποδεχθεί την κατασκευή υπό όρους και να ορίσει τα διορθωτικά µέτρα που θα λάβει ο Ανάδοχος, χωρίς 
ιδιαίτερη αποζηµίωση του εκ του λόγου αυτού. 

7 Όροι υγείας – ασφάλειας και προστασίας περιβάλλοντος 

Στην παρούσα Προδιαγραφή δεν χρησιµοποιούνται ιδιαίτεροι όροι υγείας – ασφάλειας και προστασίας 
περιβάλλοντος. 

8 Τρόπος επιµέτρησης  

Η επιµέτρηση των εργασιών γίνεται µε βάση επιµετρητικά σχέδια και πίνακες, λαµβανοµένων υπόψη 
στοιχείων της µελέτης. 

∆εν επιµετρώνται χωριστά, διότι είναι ενσωµατωµένες, όλες οι αναγκαίες εργασίες καθώς και τα πάσης 
φύσεως υλικά και εξοπλισµός, η εξασφάλιση και η κατανάλωση της ενέργειας, καθώς και κάθε άλλη 
συµπαροµαρτούσα δράση απαιτούµενη για την πλήρη και έντεχνη κατά τα ανωτέρω εργασίας. Ειδικότερα 
ενδεικτικά αλλά όχι περιοριστικά, δεν επιµετρώνται χωριστά τα παρακάτω: 

1. Οι πινακίδες επιφάνειας ≤ 1 m2, οι οποίες επιµετρώνται σε τεµάχια. 
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2. Οι πινακίδες επιφάνειας >1 m2, οι οποίες επιµετρώνται σε τετραγωνικά µέτρα (m2) πραγµατικής 
επιφάνειας. 

3. Οι ιστοί, οι οποίοι επιµετρώνται σε τεµάχια (τεµ), ανάλογα µε το είδος και την µορφή τους. 

Σηµειώνεται ότι επιµετρώνται ιδιαιτέρως οι πινακίδες και οι ιστοί που αφαιρούνται απλώς και ιδιαιτέρως οι 
πινακίδες και οι ιστοί που επανατοποθετούνται. 

Στις παραπάνω επιµέρους επιµετρήσεις περιλαµβάνονται: 

• Η λήψη των απαιτούµενων µέτρων διευθέτησης της κυκλοφορίας κατά την διάρκεια εκτέλεσης των 
εργασιών. 

• Οι εργασίες (συµπεριλαµβανοµένων και των µέσων) για την αφαίρεση των πινακίδων και την 
αποξήλωση των ιστών. 

• Η φόρτωση, µεταφορά και αποθήκευση των πινακίδων και ιστών που αφαιρέθηκαν σε θέσεις 
καθοριζόµενες από την Υπηρεσία συµπεριλαµβανοµένης της σταλίας των µεταφορικών µέσων. 

• Η επαναφορά του περιβάλλοντος χώρου στην κατάσταση που υπήρχε πριν από την αφαίρεση των 
ιστών. 

• Η προµήθεια των απαραίτητων αναλώσιµων ή µη υλικών 

• Η µεταφορά και προσωρινή αποθήκευσή τους στο έργο 

• Η ενσωµάτωση ή η χρήση τους στο έργο 

• Η φθορά και αποµείωση των υλικών και η απόσβεση και οι σταλίες του εξοπλισµού. 

• Η διάθεση και απασχόληση του απαιτουµένου προσωπικού, εξοπλισµού και µέσων για την εκτέλεση 
των εργασιών σύµφωνα µε τους όρους της παρούσας Προδιαγραφής. 

• Η συγκέντρωση των απορριµµάτων πάσης φύσεως που προκύπτουν κατά την εκτέλεση των 
εργασιών και την µεταφορά τους προς οριστική απόθεση. 

• Η πραγµατοποίηση όλων των απαιτουµένων δοκιµών, ελέγχων κλπ για την πλήρη και έντεχνη 
εκτέλεση της εργασίας σύµφωνα µε την παρούσα Προδιαγραφή, καθώς και των τυχόν διορθωτικών 
µέτρων (εργασία και υλικά) εάν διαπιστωθούν µη συµµορφώσεις κατά τις δοκιµές και τους ελέγχους. 

Στην περίπτωση επανατοποθέτησης περιλαµβάνονται και τα ακόλουθα: 

 Η εργασία τοποθέτησης και στερέωσης των πινακίδων και τα απαιτούµενα µικροϋλικά 
συνδέσεως επί των ιστών στήριξης. 

 Η εργασία πάκτωσης των ιστών (διάνοιξη οπής και σκυρόδεµα θεµελίωσης). 

∆εν περιλαµβάνονται οι εργασίες κατασκευής ή αποξήλωσης θεµελίων µεγάλων διαστάσεων (διαµέτρου 
> 30 cm). Οι εργασίες αυτές επιµετρώνται χωριστά σαν εργασίες εκσκαφής θεµελίων και κατασκευής 
σκυροδεµάτων ή καθαίρεσης σκυροδεµάτων. 

 


